

文明周口 美美与共

文明走进菜市场 市民商户齐点赞

本报讯 (记者 王丹文/图) 农贸市场不仅是市民采购食品原材料的一个重要来源地,也是创建国家文明城市的重要环节,更是惠及民生的必要举措。自开展“创文”工作以来,我市农贸市场有什么样的新变化,为市民的生活带来了哪些便利?10月21日,记者对中心城区的农贸市场进行了走访。

在黄金桥农贸市场内,文明诚信经营承诺书等各项规章制度上墙,市场内整洁有序,菜品分区摆放,很多摊位前都有纸质的标签,上面写有产品的名称、价格和产地,前来买菜的市民不用来回询问,只需看一眼,就能根据这些信息,选购自己满意的蔬菜。市民张先生说:“码牌标价,还标明产地,对咱老百姓来说很放心,一看就知道菜出自哪、价钱多少,我觉得这就是文明经营的一种体现。”

在北花园农贸市场,记者看到门口停靠的车辆井然有序,前来买菜的市民络绎不绝。“这位女士,宠物禁止进入市场,您可以把狗拴在门口,我帮您看管。”文明劝导员董先生正在跟市民耐心解释。董先生告诉记者,他主要负责文明劝导工作,市场内禁止两轮、三轮车入内,禁止吸烟。在市场内,每家商户摊位上都张贴有食品安全监管信息公示,让市民看得明白、买得放心。有一些商户摊位上方悬挂着“文明



市场内整洁有序。

诚信商户”流动红旗。摊主李先生说:“市场每季度会评选文明诚信商户,诚信经营的发放红旗,不合格的发放黑

旗,并设立了红黑榜,张贴在墙上予以公示,敦促大家文明诚信经营。”记者随机询问了菜价,能听到“您好、您稍等、您慢走”等文明用语,市民张大妈说:“来这买菜方便卫生,摊主说话文明礼貌,我给点个赞。”②8

街头变压器“变”出文明新模样



身披彩妆的箱式变压器。

本报讯 (见习记者 何晴文/图) 在市中心城区的主次干道沿线上,市民印象中那“脏兮兮、灰不溜秋”的箱式变压器,摇身一变成为了街头一道靓丽风景线。

近日,记者在市中心城区街头看到,箱式变压器都披上了“彩妆”,涂鸦主题以社会主义核心价值观为主,内容包括花草、交通常识、民主选举、光盘行动等,与提升全社会共建和谐、美丽、文明城市,弘扬社会道德新风尚的思想意识相得益彰。绘画所用的是丙烯颜料,可防水,可长

时间观赏。无论是镶嵌在绿化带中,还是坐落于街边一隅,在惟妙惟肖的绘画里,原本单调乏味的市政设施被赋予了无限活力,行走其间都能感受到城区满满的的艺术气息和拂面而来的文明新风。

不少市民看到“身披彩妆”的箱式变压器时表示,这样的创意绘画不仅让公共设施变得更有亲和力,而且进一步提升了城市品位。“这些画啊,又好看又有教育意义,每次带孩子出来,只要路过都会给孩子讲画的内容。”家住中心城区的高女士说。③5

旧衣回收箱:低碳环保变废为宝



旧衣回收箱由专人负责维护。

本报讯 (见习记者 邱一帆文/图) 在周口市中心城区的许多小区、学校可以看到不少绿色的回收箱,这些回收箱可以回收旧衣、旧鞋等,既低碳环保,又能变废为宝,助力资源的循环利用,成为文明城市的“窗口”。

天气转冷,参与到旧衣回收的市民也多了起来。家住建业森林半岛的小丹准备把自己不需要的衣物放到回收箱里,她说:“一换季,就会发现家里有许多不穿的旧衣服,这些衣服往往很鸡肋,扔了可惜,不扔又占地方。旧衣回收不但可以‘断金窝’、使人心情愉悦,还可以帮助有需要的人,减少污染。”

据了解,周口市中心城区上百个旧衣回收箱由周口义工协会负责日常维护,会长郭宗辉说:“回收之后我们会进行分拣,没有回收价值的交给环保公司,他们会负责处理。质量还行的,我们会送到专门负责清洗回收旧衣的公益组织的慈善洗衣房进行清洗、消毒,之后发放给周口各县区的农村贫困户、敬老院等。”③5

创建文明城市从我做起

杜林波

现了心中的梦想,这让我们看到人民群众的智慧和力量。

自我市启动创建全国文明城市工作以来,全市上下团结一心,朝着既定的目标奋进。市委书记宛伟强调,要坚持以群众为主体,研究出台有力的政策措施,最大限度激发各级各类群众自治组织和广大市民参与创建的积极性、主动性,形成文明创建人人参与、人人有责的浓厚氛围。

创建全国文明城市是城市的梦想和荣耀,关系着市民福祉,我们生长在

周口这片土地,这便是我们的美丽家园,我们该如何做?那就是上下齐心、共同努力,创造优美环境、优良秩序、优质服务,才能让理想变成现实。

如果把创建全国文明城市工作看作一幅绘画作品,那么,每一位周口人的一言一行就是描绘这张画的笔。每位周口人都有责任和义务知晓创建、关心创建、支持创建,不做旁观者和局外人,以主人翁的姿态和使命积极融入创建、参与创建、配合创建,让创建工作成为每个单位、每个

家庭、每个社会成员的行为自觉,形成“人人参与”“人人创建”的良好社会氛围。每个人都要树立“从我做起,从小事做起,从点滴做起,从现在做起”的理念,自觉做到与创建工作每一个要求、每一个步骤、每一个环节相适应。

独行快,众行远。创建文明城市非一日之功,全市人民要携起手来,人人参与创建,让文明的力量涵养城市品质,提升城市气质,让我们的城市更加美好、人民的生活更加幸福!②9

户籍窗口盛开文明花

之外户籍室内还配备了饮水机、纸、笔、便民椅凳等设施,面对面、敞开式办公模式,让群众得到细微的关怀,营造温馨氛围。“整洁的服务环境、规范的规章制度、明晰的办事流程,是群众对户籍窗口的基本要求,也是我们展示形象的有力平台。平常我们就十分注重办公场所的环境和办公人员的精神面貌,希望通过自己的服务提升群众满意度。”民警尚青青说。

市民刘先生带着刚满18岁的儿子刘靖(化名)来办理二代居民身份证件换证业务。尚青青示意其坐在凳子上询问相关信息,熟练地办理着业务。由于业务需要采集人像,尚青青指引刘靖来到一旁的身份证件拍照自助终端机座位上,经过多次拍摄,刘靖选择效果最好的照片使用。“现在办理业务越来越方便了,可以打电话提前咨询。民警很细致地告诉我需要携带什么资料,只需

要跑一次就能办结,方便又省时。”提起户政业务办理体验,刘先生赞不绝口。

“出生落户、户口迁移、身份证办理、居住登记……我们日复一日年复一年做着这些看似简单琐碎的户政工作,时时刻刻与老百姓打交道,用心服务想他们之所想,急他们之所急,才能更好地为群众服务,为创建文明城市贡献户政力量。”尚青青说。③8

市委党校秋季主体班学员赴西华开展实践教学活动

本报讯 (记者 刘彦章 杜林波)

10月21日,市委党校县处级班和党外班学员到西华县开展实践教学活动,从而进一步坚定理想信念、厚植家国情怀、强化党性修养、提升能力本领,为我市高质量跨越发展贡献力量。

在西华县通用机场,大家通过实地参观深刻认识到,西华通用机场成为全国规模最大、功能最完善、设施最齐全的通用机场之一,成为民航系统标准化建设的示范点,河南推广通用机场的示范区、临空经济发展的实验区、郑州航空港的配套物流港,填补了周口市航空产业的空白,这让大家对周口未来的发展充满信心。

在耕德电子,大家先后参观了CNC精加工数控车间、组装车间等,大家一致认为,要把耕德电子建设的好理念、好经验、好做法带回去,结合本地发展贡献力量。在杜岗会师纪念馆,大家瞻仰了彭雪枫将军戎装塑像,通过聆听讲解、观实物、看图片、观看纪录

片等方式详细了解了会师历史以及西华人拥军的动人故事。随后,在杜岗会师纪念碑前,大家面向党旗,重温入党誓词。此举让大家思想获得了升华、灵魂得到了净化,更加坚定继续沿着革命先烈的足迹勇往直前的信心和决心。

“要继承和发扬老一辈无产阶级革命家恪守信念的政治品质、一心为民的公仆情怀、献身党的事业的革命精神、无私奉献的高尚情操、艰苦朴素的优良作风。”在参观了“五七”干校旧址后,大家如是说。“五七”干校干部职工身处逆境乐观向上,以苦为荣的精神给大家留下了深刻的印象,同时也使全体学员受到了一次鲜活的革命传统教育和精神洗礼。

活动结束后,大家纷纷表示,要继承党的优良传统,弘扬革命精神,不忘初心、牢记使命,始终坚定干事创业的理想信念,立足岗位作奉献,为建设美丽幸福新周口而不懈奋斗。③8

我为群众办实事

阳光运行群众说“行”

记者 刘俊涛 通讯员 王珂

讲清楚、处理好,希望大家多提宝贵意见!”蒋矩奎在村民大会上开门见山。

“依我看,直接拆除。”“要我说,保留活动板房把复合板生意撵走。”“我看还是维持现状,不能让效良家断了收入来源。”村民们议论纷纷。

“乡亲们,大家提的意见都很好。姜效良的大儿子今年1月份发生意外,现在还在住院治疗。家里出现意外,咱也不能一棒子打死。首先耕地红线和返贫底线是不能碰的,人家在咱村来干生意也不能直接撵走,那样谁还敢来咱村发展产业呀!我建议:一是给姜效良儿子协调办理医疗救助,把他全家纳入突发严重困难户,进行帮扶。二是村里协调一处建设用地,把活动板房和机器搬过去,规范经营行为。三是对处理这件事方法不多、解决问题不及时的村党支部书记李超进行约谈、对党支部委员姜红营进行通报批评。”蒋矩奎向村民耐心解答。

“既然多次进行举报,肯定有问题,要深入调查,标本兼治。”看到这个举报件,该镇纪委书记蒋矩奎在问题交办会上说。

“那些天,蒋书记天天到俺村来,在大街小巷调查俺的事。”姜效良双眼泛红,哽咽着说,“俺不知道是可耕地呀,要不也不会私搭乱建。俺一定拆除,可是,俺孩子的医药费该咋办呀?”

“不拆吧,违反国家政策;拆吧,姜效良家就存在返贫风险,裴国良也损失过大。”该村党支部书记李超同样犯了愁。

“你召集一下,咱们在村里开个群众会。”李超正愁眉不展时,接到了蒋矩奎的电话。

“我今天把大家请过来,就是当着大家的面,把姜效良家的事情

谭庄镇:执纪监督促巩固脱贫成效提升

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 赵永昌)“我们通过执纪监督,促使镇村干部进一步提升政治站位,转变工作作风,从而确保了巩固脱贫攻坚成果问题清零、成效提升……”10月21日,谈及近期工作,商水县谭庄镇纪委书记杨启军说。

今年以来,该镇纪委加强党风会纪的监督,在全镇召开的20多次巩固脱贫攻坚成果相关会议上,查处通报约谈缺席迟到人员4人,对镇村干部违规吃请、工作日饮酒进行10多次暗访检查。

重点对全镇7个工作点点长、14个驻村工作队、38个行政村包村干部职工、支部书记履行主体责任进行跟踪监督,促使他们转变作风、推动工作落实。结合谭庄镇实际,加大政策资金落实力度,确保全镇无人员伤亡。

“没有规矩不成方圆,没有压力就没有动力。在纪委监委推动下,镇村干部、驻村工作队彻底转变工作作风,端正工作态度,提高政治站位,强化思想认识,狠抓工作落实、勇于担当、尽职尽责,为坚决打赢脱贫攻坚战奠定了坚实基础。”镇党委书记喻永安对纪委监委助力巩固脱贫提升表示十分满意。⑧8

位永齐:防汛抗洪一线写忠诚

本报讯 (记者 付永奇)今年夏秋季节,商水县张庄镇全境连降特大暴雨,境内沙河、汾河、新老枯河水位暴涨,全镇遭受巨大损失。面对这场突如其来的灾情,位永齐作为镇纪委书记更是既督又战,带领镇村干部战斗在抗洪救灾工作的第一线,尽力将灾害损失降到最低限度,确保全镇无人员伤亡。

灾难面前显担当。面对灾情,位永齐将责任扛在肩,纪律挺在前,带头守堤、巡堤,吃住在堤。他带领纪检监察干部走遍了全镇28个行政村,加强对辖区内的各个河道、沟渠和村内房屋、道路安全隐患的排查、巡查监督,及时督促